



Фото Сергея МОКРОУСОВА.

## День уважения крестьянскому труду

**В минувшую субботу в Орловском государственном академическом театре имени И.С. Тургенева прошло торжественное собрание, посвященное Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.**

В зале собрались те, кто не понаслышке знает, что такое крестьянский труд. К ним с приветственным словом обратился руководитель департамента аграрной политики Орловской области В.М. Серов.

Он отметил, что в экономике области агропромышленный комплекс занимает особое место. За последние годы создана система производственных отношений, где каждый хозяйствующий субъект АПК имеет стимул к развитию. Благодаря консолидации соб-

ственности, разумному использованию кредитов, активному привлечению инвестиций удалось сохранить имущественный комплекс, земель и сельскохозяйственных земель и сельскохозяйственных площадей.

Реализация национального проекта «Развитие АПК», вступивший в действие Федеральный закон «О развитии сельского хозяйства», решения областной власти способствуют не только росту эконо-

мики, но и социальному обустройству сельских территорий, повышению качества жизни сельских тружеников.

В нынешнем году сельхозтоваропроизводители Орловщины намотали 1,7 миллиона тонн зерна. Они полностью удовлетворили потребности области в продовольственном зерне, фураже, сырье для перерабатывающих предприятий. Сформирован страховой фонд продовольственного зерна для хлебопечения, который дает возможность реализовывать до октября 2008 года так называемый социальный хлеб по нынешним ценам.

В.М. Серов отметил, что в АПК области осуществляется целый комплекс мероприятий, направленный на повышение урожайности зерновых культур, растет количество энергонасыщенных тракто-

ров, высокопроизводительных средств механизации.

На орловской земле реализуется первый в России проект по созданию селекционно-гибридного центра. Проект реализует инвестиционная компания ЗАО «АВК «Эк-сима». Он включает строительство 16 объектов. К 2010 году инвесторы планируют довести производство свинины до 23 тысяч тонн, реализовать 75 тысяч голов племенного молодняка. 25 тысяч тонн свинины будет производить ЗАО «Орелсельпром» в Мценском и Болховском районах. ЗАО «АМС-Агро» ведет строительство свиноплеменного комплекса на 24 тысячи голов в деревне Братское Свердловского района. ОАО «Орловская Нива» участвует в реализации национального проекта «Развитие АПК» по трем направлениям: молочное жи-

вотноводство, птицеводство и свиноводство. Агрохолдинг завершает строительство второй очереди фабрики по производству мяса птицы и молочного комплекса на 1200 голов. Уже завезено 1000 нетелей из Германии. Готов к приемке первой партии скота молочный комплекс на 1200 голов в ООО «Юпитер» Болховского района.

Наращивают производственные мощности в животноводстве ООО «Маслово», ЗАО «Славянское», СПК «Фатневский», ОАО «Агрофирма «Ливенское мясо» и ряд других сельхозорганизаций.

Реализация национального проекта стимулировала малый сельский бизнес. Численность скота в крестьянских подворьях выросла на 49 процентов, производство молока — на 30 процентов.

Тепло и сердечно поздравил

сельских тружеников с профессиональным праздником губернатор Орловской области Е.С. Строев.

— Любая страна живет, пока укреплается ее экономика. Орловщина — аграрная область. Работать в цехе под открытым небом нелегко. Но мы сохранили своих крестьян и землю и делаем все для того, чтобы аграрный комплекс Орловской области стал одним из лучших в России, — сказал Егор Семенович.

Указом Президента Российской Федерации В.В. Путина за большой вклад в развитие сельского хозяйства, перерабатывающей промышленности, достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу медалью «За труды по сельскому хозяйству» был награжден директор СП «Малоархангельское» ООО «Орловский лидер»

И.Ф. Шалимов. Звание «Заслуженный работник сельского хозяйства РФ» было присвоено директору филиала № 6 «Прогресс» В.М. Русанову и директору филиала № 4 «Агрофирма «Хотынецкая» ООО «Орловский лидер» В.А. Курулеву.

Группа руководителей сельхозорганизаций, специалистов сельского хозяйства, механизаторов, животноводов, фермеров была награждена юбилейным знаком «70 лет Орловской области». Почетными грамотами губернатора области, областного Совета народных депутатов, ценными подарками и денежными премиями. Пять сельских тружеников — победителей областного конкурса механизаторов — получили в подарок легкие автомобили. Награды вручили губернатор Орловской области Е.С. Строев и председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин.

По окончании церемонии награждения состоялся праздничный концерт.

Вячеслав КОЛДОМОВ.

### ИЗ ПЕРВЫХ РУК

## Бюджетная трёхлетка

В президентском послании Федеральному Собранию в числе других важнейших задач прописана и необходимость перехода к долгосрочному бюджетному планированию. При этом, подчеркивает В.В. Путин, самостоятельность бюджетополучателей в распоряжении средствами должна сопровождаться их ответственностью за результаты работы. Основой формирования бюджета должны стать четко заданные цели проводимой

политики и ожидаемые результаты. А иначе какой смысл в бюджетной реформе?

Проблемы долговременного бюджетного планирования рассматривались недавно на заседании коллегии области, которое провел губернатор Е.С. Строев. О проекте бюджета Орловской области на 2008–2010 годы рассказала руководитель департамента финансового управления бюджета политики В.Г. ЩИП-КОВА. (Окончание на 2–3-й стр.).



### ОСЕННЯЯ ЯРМАРКА

## Наш ответ инфляции

13 октября во всех районах Орла развернута свои пестрые объятия ярмарка сельскохозяйственной продукции. В нашем городе такие ярмарки проводятся регулярно — фермерам из орловской глубинки есть чем порадовать горожан. Однако нынешняя была не совсем обычной. Она была организована для того, чтобы снять остроту ситуации, которая сложилась после того, как ряд владельцев магазинов резко повысил цены на продукты питания. Поэтому людей, готовых купить продукты питания по доступным ценам, было очень много. Горожане, всерьез обеспокоенные ростом цен, приобретали продукты впрок. (Окончание на 3-й стр.).

## Необыкновенная история

Мир, в котором никто не разрушает иллюзий человека, должен быть поистине блаженным местом. Жить, не убивая постепенно тех, кто находится рядом с тобой, — великая наука. Научиться уважать людей за то, что они не желают в мгновение ока отбросить свой взгляд на вещи и руковод-

ствоваться только твоим... Именно об этом устами героев своей «Необыкновенной истории» говорит Иван Александрович Гончаров; именно об этом — премьерная постановка Орловского драматического театра «Любовь и разочарования молодого человека» (Окончание на 7-й стр.).

## И это всё о нём

Грамотный специалист, рационализатор, ответственный сотрудник, заслуженный металлург России — это не о четырех разных людях. Об одном. О том, который четвертый стоит. О работнике Мценского литейного завода Михаиле Николаевиче Масленникове. (Окончание на 3-й стр.).

### АКТУАЛЬНО

## Люди и цифры

Руководитель Управления Роспотребнадзора по Орловской области Геннадий Леонидович Захарченко провел для представителей местных СМИ пресс-конференцию, на которой обнародовал предварительные итоги деятельности федеральной службы за 2007 год. (Окончание на 3-й стр.).

ПОГОДА	
Температура воздуха в Орле и по области +4° — +5°С, небольшой дождь.	

### ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

## ДИРЕКТОР «ГАММЫ» В ЦЕНТРЕ НОВОСТЕЙ

Вчера генеральный директор орловского ОАО «Гамма» Александр Иванович Гапонов принимал поздравления: ему исполнилось 60.



Конференц-зал фабрики был заполнен до отказа. Директора ведущих орловских компаний, предприятий, другие гости входили сюда с букетами цветов. Возглавил это предприятие в трудные для экономики 1990-е годы, А.И. Гапонов сделал многое для того, чтобы «Гамма» заняла ведущие позиции на рынке. И первым на этом празднике поздравил юбиляра трудовой коллектив. На сцену вышли в нарядных костюмах участ-

ницы художественной самодеятельности фабрики, спевшие замечательную сочиненную коллективно песню о том, за что работники «Гаммы» уважают и любят своего генерального, оказавшегося «сегодня в центре новостей», — за то, например, что он хозяйственник-новатор, что видит перспективу развития фабрики, заботится о людях. Представители совета директоров, вышедшие на сцену, подарили юбиляру книгу о самых значимых событиях его работы на фабрике и жизни, изданную для него в единственном экземпляре.

Поздравить А.И. Гапонова с юбилеем пришли губернатор области Е.С. Строев, председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, председатель Орловского горсовета народных депутатов В.И. Уваров, другие руководители области и города. Егор Семенович Строев отметил, что через бури перестройки А.И. Гапонов прошел вместе с трудовым коллективом. Александру Ивановичу удалось сохранить коллектив (а это 1400 человек), сохранить производственный потенциал, кадры конструкторов, художников, перевести производство на более высокий технический уровень. И это помогло фабрике дальше идти вперед, платить людям достойную зарплату. Есть в нашей области предприятия, которыми нужно гордиться, и «Гамма» в их числе, сказал губернатор. Егор Семенович тепло поздравил А.И. Гапонова с юбилеем, пожелал здоровья, успехов и вручил ему почетную грамоту с премией.

И.Я. Мосякин в поздравлении отметил, что А.И. Гапонову немало удалось сделать для области, для избирателей как депутату облсовета двух предыдущих созывов. Пожалуй, в каждом новом поздравлении содержалась информация, рас-

крывавшая Александра Ивановича как руководителя с разных сторон. Председатель Федерации профсоюзов области А.Н. Евтеев, например, сказал, что на «Гамме» одна из самых крупных профсоюзных организаций области. А со слов гендиректора Смоленской чулочной фабрики В.В. Черкасовой, также поздравившей коллегу с юбилеем, мы узнали, что эти два предприятия поставили перед собой цель: вместе завоевать весь российский рынок. Руководители предприятий области отмечали, как помогали друг другу в сложных ситуациях.

С юбилеем, Александр Иванович!

## ОТКРЫТА «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ» С ПРЕЗИДЕНТОМ

18 октября Президент РФ Владимир Путин ответит на вопросы россиян. «Прямая линия» с главой государства начнется в 12.00. Транслировать её будут телеканалы «Россия», Первый, информационный канал «Вести», радиостанции «Маяк» и «Радио России».

Вопросы президенту принимаются с 14 октября. Задать их можно через сайт в Интернете <http://www.president-line.ru>, по телефону из любой точки России 8 (гудок) 800-200-40-40 (звонок с городских и мобильных телефонов — бесплатный).

Вопросы в виде sms будут приниматься 18 октября с 6.00 по московскому времени на номер 0-40-40. Отправка sms из любой точки России с телефонов любого оператора связи — бесплатная. Вопросы должны быть только на русском языке и объемом не более 70 знаков.

## СОЗДАН «КЛУБ МОЛОДЫХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ»

В Орле появилась новая общественная организация — «Клуб молодых избирателей». Инициатором ее создания выступила Общественная палата Орловской области.

По словам председателя Общественной палаты Ю.С. Васютина, при ее создании ставилась цель вовлечь как можно больше молодых людей в общественную и политическую жизнь региона. Прежде всего ставка сделана на студентов орловских вузов.

«Хотелось бы, чтобы молодые люди активизировали работу среди сверстников в предвыборной кампании, потому что сейчас именно молодежь проявляет наибольшую пассивность во время выборов различного уровня», — пояснил Юрий Сергеевич. Председатель палаты подчеркнул также, что молодежь должна глубже разбираться в особенностях современной российской демократии и определяться со своим местом в происходящих политических и социальных процессах.

## ПРЕЗЕНТАЦИЯ ЛУЧШИХ КНИГ

Орловский авторский проект «Библиотека серии историко-культурного наследия орловского края» был признан лучшим на всероссийском конкурсе «Лучшие книги 2007 года», ежегодно проводимом Фондом развития отечественного образования. В

## областной библиотеке им. И.А. Бунина состоялась презентация всей серии книг, завоевавшей лауреатский титул.

Автором литературного проекта является доктор филологических наук, профессор, ведущий кафедрой историко-культурного наследия Орловского государственного университета В.И. Костин. Он написал первые три книги серии. Теперь она объединяет пятьдесят книг, более сорока из которых уже изданы. Авторский коллектив серии насчитывает около ста человек. В их числе фольклористы, литературоведы, музейные работники, искусствоведы, краеведы, историки и духовенство.

## СЛУЖБЕ ДОЗНАНИЯ — 15 ЛЕТ!

Сегодня 15 лет со дня создания подразделения в системе МВД отмечает служба дознания.

Дознание взяло на себя часть функций участковых уполномоченных милиции. Сейчас к компетенции дознавателей относится работа по более чем ста видам правонарушений и преступлений.

С начала года орловские дознаватели расследовали порядка двух тысяч уголовных дел. По сравнению с прошлым годом рост раскрываемости составил более 5%. В суд направлено около 1800 дел различной категории сложности.

Информгентство «Орловская правда».